

# Библиотеки — центры общественной жизни

Современное общество существует в ситуации постоянных перемен. В этих условиях увеличивается потребность людей в надежной и полной информации о происходящем. И таким информационным ядром наших городов, районных центров становятся библиотеки.

Но когда меняется мир, меняется и сама библиотека. У нас в Кузнецке определились две главные их группы: библиотеки, обслуживающие все категории населения, и библиотеки учебных заведений различного уровня.

В целом население города обслуживают сорок библиотек различных видов — девять муниципальных, две профсоюзные, семнадцать школьных, пять — в средних специальных учебных заведениях, три — в профессиональных училищах и одна институтская. Общий книжный фонд — 944 тысячи экземпляров, число читателей — 50 тысяч человек. В 2004 году по сравнению с предыдущим годом посетителей библиотек стало на семьсот человек больше, а самих посетителей стало больше на 6 тысяч человек.

О составе читателей сказать можно следующее: в основном это юношество — 45 процентов, в втором месте — дети (34 процента), взрослых читателей — 21 процент.

Какие основные проблемы решают сегодня библиотеки? Это сохранение национальной культуры, восстановление традиций российской семьи, возрождение интереса у молодежи к образованию и науке, превращение библиотек в центры общественной жизни. В этих целях при библиотеках работает целый ряд клубов по интересам, проводятся всевозможные акции и конкурсы, мероприятия по гражданственности, патриотизму, здоровому образу жизни, организуются выставки картин и книг, множество других мероприятий, например, экологические акции «Марш парков», «Неделя в защиту животных», «День чистых территорий», городские выставки цветов, изделий народного творчества, конкурсы в рамках программы «Бенефис молодых», литературные и музыкальные вечера с писателями, краеведами, сотрудниками музеев, музыкальных и художественных школ и так далее.

Сегодня в работе библиотек с помощью прослеживаются такие тенденции, как развитие новых форм информирования общественности о своей деятельности. Это отчеты перед населением, выпуск пресс-релизов и различных библиотечных листовок, привлечение к процессу библиотечного развития руководства города, депутатов, врачей и учителей, участие в выборных кампаниях, работа со спонсорами.

Долговременному сотрудничеству с различными организациями и учреждениями мы придаем юридическую основу, заключая с ними договоры. Сейчас у нас заключено более сорока таких договоров. Такое партнерство помогает решать не только творческие, но и финансовые вопросы.

В канун Всероссийского дня библиотек я поздравляю всех библиотечных работников и хочу сказать им: общество ценит ваше трудолюбие и терпение, оно благодарно за вашу доброжелательность и внимание к людям. Признательно вам за стойкость в невзгодах и умение находить выход из сложных ситуаций. Спасибо вам за ваш труд! Будьте здоровы, счастливы, благополучны и удачливы.

**Л. КУЛАХМЕДОВА,**  
директор муниципального  
учреждения «Центральная  
городская библиотека»